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активізації особистісного фактору спілкування дітей з мистецтвом живопису та їхньої рефлексії у судженнях про 
нього виявились такі прийоми як “уявне входження” в картину та ідентифікація дітей з особою художника-
початківця. 

Нами з’ясовано, що в практиці надаються переваги оригіналам творів живопису над репродукціями в процесі 
художнього виховання дітей, диференційований підхід до обрання творів живопису за жанровими особливостями, 
змістом зображення відповідно до статі дітей та типу місцевості, де вони проживають (регіон, місто, село). 
Виявилось, що на процес формування ціннісного ставлення до живопису у дітей суттєво впливають: регіональні 
особливості умов для організації педагогічної роботи у сільських та міських ДНЗ (різна матеріальна база, умови 
доступу до музеїв, галерей, художніх виставок); особливості у культурі сприймання творів живопису дітьми із сімей, 
де різний культурний рівень та соціальний статус батьків. 

У сучасній педагогічній науці провідне значення надається емоційно-творчому розвитку особистості дитини 
та процесу естетичного освоєння нею навколишнього світу. Зважаючи на це, ми висловлюємо переконання в тому, 
що лише емоційно забарвлені та глибоко духовно пережиті враження, отримані в результаті сприймання краси 
мистецтва та процесу творчості, виступають ефективним засобом формування та розвитку особистості дитини. 
Оскільки її досвід малий, система цінностей не сформована і дитина знаходиться на стадії, коли будується 
фундамент її особистості. 

Таким чином, результати дослідження дають підстави вважати, що запропонована педагогічна технологія 
формування ціннісного ставлення до живопису у дітей старшого дошкільного віку є ефективною, визначені завдання 
реалізовані, мета досягнута, що має вагоме значення для розвитку зачатків індивідуальної естетичної культури 
особистості з дошкільного дитинства. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів піднятої проблеми. Подальшого вивчення й наукового 
обґрунтування потребують питання пошуку нових педагогічних технологій формування ціннісного ставлення до 
живопису у дітей старшого дошкільного віку в єдності складових: сім’я – дитина – дошкільний навчальний заклад – 
музей; дослідження кола питань щодо використання виховного потенціалу мистецтва живопису у становленні 
особистості дитини в цілому тощо. 

Доцільно розглянути глибше питання забезпечення наступності дошкільної та початкової ланки освіти у 
контексті формування ціннісного ставлення до живопису у дітей старшого дошкільного віку, взявши до уваги 
визначені нами особливості даного процесу. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
Процес відродження православного церковного життя в українському суспільстві зумовив потребу в 

професійних кадрах, зокрема, регентах церковних хорів, які мають забезпечити якісну клиросну практику. Звичайно, 
професійна підготовка керівників церковних хорів у начальних закладах православного світу розвивалася протягом 
багатьох віків. Сьогодні виникає необхідність узагальнити процес розвитку і становлення регентської освіти, 
підготовки студентської молоді в умовах церковно-навчального закладу. 

Питанням професійної підготовки регентів стало темою дослідження Н.Розумовського, С.Звєрєвої, 
М.Рахманової. У фундаментальних працях, наукових й публіцистичних статтях П.Андреєва, Дж.Бетса, П.Козицького 
та ін. порушуються актуальні проблеми, пов’язані із різним аспектами виховання регента-співака на засадах 
православної церковно-музичної традиції. Цінним є праці священнослужителів І.Вознесенського, М.Курлова, 
В.Лебедєва і регентів П.Андреєва, М.Рибальченка, які розкривають специфіку регентської освіти кінця 19-го століття 
[1, с. 968]. Систематизація і узагальнення багатовікового досвіду православної духовно-музичної освіти дозволить 
визначити  пріоритетні напрями методико-організаційної роботи в сучасних спеціалізованих закладах.  

Як відомо, початок розвитку системи духовно-музичної освіти поклала Київська Русь. З Х століття Київ 
став центром православних піснеспівів. Натомість осередком духовно-музичної культури й освіти  – Києво-
Печерська Лавра. Саме там були започатковані перші заняття з хорового церковного співу. Найяскравішим 
свідченням давності православного хорового церковного співу і його великого виховного значення залишається 
Києво-Печерська Лавра як перший, неперевершений осередок церковного, культурного й освітнього життя народу 
[10, с.187].  

Важливим визначальним фактором розвитку києворуської хорової культури стали запрошені з-за кордону 
музиканти-професіонали, носії традиції візантійського богослужбового співу. Грецькі, болгарські, а потім і київські 
регенти розгорнули активну роботу з розвитку хорової культури. При київських церквах, потім при монастирях були 
відкриті співочі школи, що дало імпульс до розвитку плідної системи музичного виховання у вітчизняній культурі.  
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В ХІІІ ст. спостерігається прагнення до професіоналізації церковно-співацької справи, тому у 1274 році 
Собор прийняв рішення доручити церковний спів спеціалістам. З того часу почала збільшуватись кількість 
співацьких шкіл. Особливого поширення вони набули після Стоглавого Собору (1551р.).  

Оновлення духовної музичної освіти відбувається з розвитком партесного співу. Багатоголосся проникає і в 
загальноосвітні навчальні заклади. Значну роль у поширенні хорового співу відіграли братські школи, які виникли в 
Україні у XVI - на початку XVII століття. Це були осередки писемності, музичної культури та освіти, де серед 
мінімуму знань, які здобували учні, обов’язковим предметом була музика [3]. У братських школах вперше 
зустрічається згадка про спеціального вчителя співу, який одночасно виконував функції регента шкільного хору [4, с. 
56]. Освітні традиції братських шкіл розвинули в Січовій співацькій школі, в якій начали майбутніх паламарів, дяків і 
дияконів [8]. Велику роль у поширенні ідей та методів виховання засобами православної духовної музики відіграв 
перший у Східній Європі вищий навчальний заклад – Києво-Могилянська Академія.  

У ХVІІІ – ХІХ століттях виховний вплив української православної духовної освіти продовжував зростати. 
Однак, у ХVІІІ столітті виявилися кризові явища, які були наслідком впливу італійської світської музичної культури. 
Проте, українські монастирі, особливо Києво-Печерський, все ж зберігали і збагачували давні духовні піснеспіви та 
систему музичної освіти. В цей період професійних співаків готувала Глухівська школа як для імператорських та 
інших церковних хорів [2]. 

Неоціненний внесок у світову хорову культуру та розвиток православної духовно-музичної освіти  
пов'язаний з діяльністю професійних хорів Петербурзької придворної співацької капели й Московського 
Синодального хору, які виховували професійних регентів для всієї Російської імперії.  

Традиція регентського навчання починає поступово відроджуватися у наш час. На даний час професійну 
підготовку майбутніх керівників церковних хорів здійснюють співочо-регентські школи, училища, спеціалізовані 
відділення при духовних семінаріях, академіях. Приміром, в західних областях України функціонує велика кількість 
регентських училищ, зокрема, такі як: Рівненське (Городоцьке), Корецьке, Луцьке, Чернівецьке, Волинське, 
Кременецьке та ін. Всі вони мають одну спільну мету, навчити сучасну студентську молодь основам православного 
регентського служіння в церкві. 
Усвідомлюючи велику роль регента в сучасному суспільстві, в першу чергу як християнина, досвідченого 
хормейстера та знавця своєї справи, Духовні навчальні заклади цього профілю прагнуть так сформувати свій 
навчальний процес, щоб професійні здібності майбутнього фахівця удосконалювались у прямій пропорційності з 
його духовними якостями. 
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СУЧАСНОГО ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

Добриднік Ю.С., студентка магістратури 
Янцур Л.А., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Проблема обдарованості в наш час стає все більш актуальною. Розбудова державності в Україні зумовила 

нові тенденції в розвитку освіти. З'явилася нагальна потреба суспільства у творчих, діяльних, обдарованих, 
інтелектуально-творчих і духовно розвинених громадянах. 

Раннє виявлення, навчання і виховання обдарованих і талановитих дітей є одним із головних завдань 
удосконалення системи освіти. Проте недостатній рівень психологічної підготовки педагогів до роботи з дітьми, що 
виявляють нестандартність у поведінці і мисленні, призводить до неадекватної оцінки їх особистісних якостей і всієї 
їхньої діяльності. Експерименти, проведені в багатьох країнах світу, переконливо показали, наскільки складно 
перебудувати систему освіти, змінити ставлення педагога до обдарованої дитини, зняти бар'єри, що блокують її 
таланти. 

Робота з обдарованими дітьми вимагає належної змістової наповненості занять, зорієнтованості на новизну 
інформації та різноманітні види пошукової, аналітичної, розвиваючої, творчої діяльності. В наш час педагоги та 
науковці велику увагу приділяють інтелектуальному розвитку, вдосконаленню розумових вмінь і навичок 
дошкільників. Але кожна дитина має певні здібності, не тільки розумові, а й творчі, та для їх розвитку потрібно 
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